
«ОСНОВИ ПРАВОВОЇ РИТОРИКИ» 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Відповідно до Освітньо-професійної програми «Право» першого 

(бакалаврського) рівня для підготовки здобувачів вищої освіти з галузі знань 

08 «Право», спеціальність 081 «Право», навчальна дисципліна «Основи 

правової риторики» є вибірковою навчальною дисципліною та покликана 

сформувати у здобувачів вищої освіти теоретичних знань і практичних 

навичок ефективної комунікації, публічного мовлення та побудови 

переконливих аргументів.. 

Відповідальним за розробку навчально-методичних матеріалів по 

навчальній дисципліні «Основи правової риторики» ТОПОЛЕВСЬКИЙ Р., 

доцент кафедри теорії, історії та конституційного права Інституту права, 

к.ю.н., доцент. 

Обсяг навчальної дисципліни – 3 кредити ЄКТС (90 год.).  

Форма підсумкового контролю – залік.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Основи правової 

риторики» є теоретичні та практичні аспекти мистецтва переконливої 

комунікації у правозастосовній діяльності. 

Навчальна дисципліна «Основи правової риторики» спрямована на 

підвищення у здобувачів вищої освіти ефективності міжособистісної 

комунікації, удосконалення вміння переконувати та адаптації риторичних 

навичок до професійної сфери. 

Курс охоплює принципи побудови промови, роботи з аудиторією, 

використання мовних і невербальних засобів для досягнення комунікативної 

мети, вивчення основних понять, законів і принципів риторики, розробка та 

застосування аргументів для переконання аудиторії, аналіз логічних помилок 

і маніпуляцій.  

Особливу увагу приділено вивченню ефективної побудови публічної 

промови, техніки аргументації, риторичних засобів впливу та переконання, 

особливості використання риторики в юридичному контексті. Дисципліна 

охоплює як теоретичні основи риторики, так і особливості риторичної 

аргументації та застосування засобів комунікації та її аспекти. 

Курс спрямований на те, щоб допомогти підготовці ефективних 

комунікаторів, здатних впевнено висловлювати свої думки, будувати 

аргументи та досягати поставлених комунікативних цілей у професійному та 

особистому житті. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Основи правової риторики» 

є формування у здобувачів вищої освіти теоретичних знань і практичних 

навичок ефективної комунікації, публічного мовлення та переконливого 

впливу на аудиторію, що є необхідними для успішної самореалізації у 

професійній та суспільній діяльності.. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Основи 

правової риторики» є:  



1. Ознайомлення студентів із базовими поняттями, категоріями та 

принципами риторики. 

2. Навчання побудови структурованих, логічних і переконливих промов, 

публічних виступів, вироблення навичок імпровізації, аргументації та роботи 

з аудиторією. 

3. Застосування риторичних прийомів для переконання та досягнення 

комунікативних цілей. 

4. Розпізнавання та уникнення маніпулятивних технік у комунікації. 

5. Аналіз та використання невербальних сигналів аудиторії. 

6. Використання риторичних прийомів у юридичній сфері  

 

Вивчення навчальної дисципліни «Основи правової риторики» 

спрямовані на розвиток у здобувачі вищої освіти таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності. 

Загальні компетентності (далі – ЗК):  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 8. Здатність бути критичним і самокритичним 

ЗК 9. Здатність працювати в команді. 

ЗК 10. Здатність діяти на основі етичних та національно-патріотичних 

міркувань (мотивів). 

 

За результатами оволодіння знаннями та навиками з цієї навчальної 

дисципліни здобувачі вищої освіти можуть набути такі  спеціальні (фахові 

предметні) компетентності спеціальності (далі – СК): 

СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного 

аналізу факти. 

СК 12. Здатність аналізувати правові проблеми та  обґрунтовувати 

правові позиції. 

СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

СК 21. Здатність визначати належні та прийнятні способи доступу до 

інформації. 

 

Результатом вивчення цієї дисципліни стануть наступні досягнуті 

програмні результати навчання (далі – ПРН) 

ПРН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки 

заздалегідь невідомих умов та обставин. 

ПРН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 

обставин з достатньою обґрунтованістю. 

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, 

аналізуючи відому проблему. 



ПРН 10. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, 

так і письмово, із застосуванням правничої технології. 

ПРН 11. Мати базові навички риторики. 

ПРН 12. Доносити до респондента матеріал з певної проблематики 

доступно і зрозуміло. 

ПРН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки. 

 

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Основи правової 

риторики»  має структурно-логічні зв’язки з наступними навчальними 

дисциплінами: «Теорія держави і права», «Філософія права», «Правнича етика 

та доброчесність», «Юридична логіка», «Юридична психологія», «Українська 

мова за професійним спрямуванням» тощо. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни «Основи правової 

риторики» 

Тема 1. Риторика як наука та навчальна дисципліна. 

Тема 2. Закони та основні поняття риторики  

Тема 3. Публічне мовлення та його специфіка.  

Тема 4. Підготовка до публічного виступу  

Тема 5. Мистецтво спору (полеміки)  

Тема 6. Особливості юридичних промов 

Тема 7. Робота з аудиторією  

Тема 8. Невербальний вплив на аудиторію.  

Тема 9.  Розвиток акторської майстерності промовця 

 


